

市区男女初婚平均年龄:28岁

部分大龄初婚女抬升平均数,女性初婚年龄略大于男性



□本报记者 李科学

日前,一家网络媒体针对河南网友的婚姻大事发起调查,结果显示20-30岁之间结婚的男女平均年龄分别是24.5岁、24岁。面对这一结果,很多网友不淡定了,纷纷吐槽。

不过,记者昨日从新华、卫东、湛河三个区行政服务中心婚姻登记窗口了解到,与该网络调查结果不同,鹰城市民晚婚现象非常普遍。今年1月1日至10月30日,市区平均初婚年龄是28.3岁。其中,男士为28.2岁,而女性为28.46岁。

► 市区晚婚现象日渐普遍

大龄男、大龄女抱怨声日高;生活中各种大型相亲活动不断;身边的单身好友似乎总是奔波在相亲的路上……一切都让人感觉,人们结婚越来越晚了。

昨日上午,记者在市区新华、湛河、卫东三个区行政服务中心婚姻登记窗口采访时了解到,自今年1月1日至10月30日,市区男女初婚平

均年龄均比法定结婚年龄延后了好几年,为28.3岁。如果加上再婚人士,则市区男性平均结婚年龄是30.9岁,女性为29.2岁。

今年50多岁,在市区一家事业单位工作的陈女士告诉记者,她年轻的时候,人们大多都是20岁出头就结婚了,二十五六岁结婚就算比较晚了。“如果谁到了二十七

八岁还没结婚,别说七大姑八大姨,连单位、街道办的人都替他们着急。”如今,已而立之年还未婚者越来越多,人们看待的眼光也渐渐从惊奇、不理解到习以为常。

不过,记者在采访中也了解到,晚婚现象还是在市区较为普遍。在农村地区,大多数年轻人一到适婚年龄,就迫不及待地步入婚姻。

► 市民惊呼“原来我还没有拖后腿”

“好吧,我肯定是拖后腿了。从大学毕业到现在,就一直单着。”看到网络调查河南省人均结婚年龄为24岁,27岁的男士小牛说。得知了市区婚姻登记部门统计的平均初婚年龄,小牛又燃起了斗志:“这下有信心了,原来我

还没拖咱市的后腿!现在开始努力,还赶得上平均水平。”

小牛认为,正常上大学也20多岁了。要想当上结婚的“领头羊”,差不多一毕业或者毕业没多久就结婚,这不就意味着得在校园里发

展恋情,或者毕业后火速恋爱结婚?“看来真是得先下手为强啊。”

在采访中,不少市民都认为28岁结婚是一个比较适合年龄:工作上上了轨道,心智相对比较成熟,也有了一定的经济基础,不会太草率。

► 70后“拖后腿族”盼早日“脱单”

作为一名典型的70后大龄男,今年36岁的市民小马也有着数段心酸史。相亲多次,有的也处过一段时间,却还是以失败而告终。

有的姑娘一听小马在市区联盟路一带租住一套一居室的小房子,而且还没买房,就露出嫌弃的表情;有的姑娘

人虽然很好,却难以达到小马“精神伴侣”的境界;也有的姑娘条件很不错,也很欣赏小马,小马经过种种权衡考虑,却犹豫退却了,自觉难以高攀……一开始还能找出种种理由,随着年龄渐渐大了,小马也着急起来,试着放低要求。但与姑娘相处下来,却还

是越了解,越发现有很多看不惯的地方,最终还是分手。

作为一个70后,小马的感受是“真的很惭愧”。平均工资收入拖后腿、买房子拖后腿……现在结婚年龄又拖了后腿,“唉,今年光棍节看来又得一个人过了。不说了,说多了都是泪啊。”

► 初婚,女性平均年龄略大于男性

记者在采访中发现了一个值得注意的现象,在各区的婚姻登记数据中,女性的初婚年龄都比男性略大。

据统计,今年1月1日至10月30日,市区男士初婚登记平均年龄为28.2岁,女性则为28.46岁,略高于男性。新华、湛河、卫东三个区的数据也分别显示了这个结果:新华区男女初婚年龄分别为27.8岁、28.1岁;湛河区男女初婚

年龄分别为28.4岁、28.6岁;卫东区男女初婚年龄分别为28.4岁、28.7岁。工作人员告诉记者,除了一些“女大男小”的婚姻,也有部分大龄初婚女性嫁给再婚男士,从而导致女性平均初婚年龄要高于男性。事实上,单看市区平均结婚年龄,男士为30.9岁,女性为29.2岁,符合我国传统的婚恋观。

10月30日上午,国家二

级心理咨询师、平顶山学院副教授刘志平告诉记者,与几十年前相比,现代人结婚确实越来越晚。这与社会的发展和进步、社会压力、人们的精神追求都有关系。就女性晚婚而言,现代女性的综合素质不断提升,在社会地位、经济地位上都有了大幅度的提高,女性不再是婚姻的依附品,而是更注重自身的独立性,更注重自己的情感需求。



据了解,10月24日至30日,我市新华、卫东、湛河三个区共结婚登记186对,离婚登记70对,离婚结婚比率达37.6%。同时,记者统计,在这两周中,新华、卫东、湛河三个区离婚平均年龄男士为38.3岁,女士为36.6岁。

说到离婚情更伤 男士痛到满脸泪 女士心软两人重牵手

□记者 李京晶

本报讯 10月27日上午,在我市新华区行政服务中心的二楼婚姻登记处门口,一对中年夫妇正在商量离婚的一些细节。

只见,在一楼和二楼的转角处,男士头靠着墙,和女士商量着房子、孩子的归属,不一会儿,忽然头往后撞了一下,哭了起来:“苍天啊,咋成这样了,我做梦也没想过有这一天啊!”男士越说越哭得厉害,女士看了,也心疼起来,捧着男士的脸劝说:“别哭了,这不是商量嘛,何必呢,要不咱不离了,回家!”男士一听哭得更厉害了,满眼满脸都是泪水,哭得整个脸都是红的,女士拿出卫生纸给男士擦泪,然后他俩牵手离开。

	男士离婚 平均年龄(岁)	女士离婚 平均年龄(岁)
新华区	38.6	35.9
卫东区	38.2	36.6
湛河区	38.2	37.3

导读

时姓宝宝 孜孜不倦

[C2]

家电特卖会 精彩连连看

[C3]

最美老家妈妈 候选人展示

[C4]

